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CAUHOI

Bài 3(2,5 điểm)
1) Cho phương trình bậc hai, với tham số m: x2 – 2(m - 1)x + 2m  - 5 = 0 (1)

a) Giải phương trình với m = 2

b) Chứng tỏ rằng phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi giá trị của m.

c) Với giá trị nào của m thì phương trình có hai nghiệm x1, x2 thỏa mãn:

                                                        x1 < 2 < x2.

2) Tổng số công nhân của hai đội sản xuất là 125 người. Sau khi điều 13 người từ đội thứ nhất sang đội thứ hai thì số công nhân của đội thứ nhất bằng 
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 số công  nhân của đội thứ hai. Tính số công nhân của mỗi đội lúc đầu.

DAPAN
	Câu
	Đáp án
	Biểu điểm

	1
	a) Thay m = 2 vào phương trình (1) được x2 – 2x -1 = 0 
∆’ = 1 + 1 = 2 > 0
Phương trình có 2 nghiệm phân biệt: x1 = 1 + 
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; x2 = 1 - 
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	b) PT có 
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Δ' = - (m - 1)- (2m -5) = m- 4m + 6
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Vì (m - 2)2 
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0 với mọi m 
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(m - 2)2 + 2 > 0 với mọi m
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 phương trình luôn có 2 nghiệm phân biệt với mọi m
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	c) Phương trình có 2 nghiệm phân biệt x1, x2. Theo hệ thức Viét có 
[image: image9.wmf]12

12

xx2(m1)

x.x2m5

+=-

ì

í

=-

î


[image: image10.wmf]12121212

x< 2 < x(x - 2)(x - 2)0xx- 2(x+ x) +40

Û<Û<


2m - 5 - 4(m - 1) + 4 < 0
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Vậy với m > 
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 thì phương trình có hai nghiệm x1,  x2 thỏa mãn

 x1 < 2 <  x2 
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	2
	Gọi số công nhân của đội thứ nhất là x (người). 
ĐK: x nguyên, 13< x < 125

Số công nhân của đội thứ hai là 125 – x (người).

Sau khi điều 13 người sang đội thứ hai thì số công nhân của đội thứ nhất còn lại là x – 13 (người)

Đội thứ hai khi đó có số công nhân là 125 – x + 13 = 138 – x (người).

Theo bài ra ta có phương trình : x – 13 = 
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(138 – x)
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 3x – 39 = 276 – 2x 
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 5x = 315 
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 x = 63 (thoả mãn).

Vậy đội thứ nhất có 63 người.

Đội thứ hai có 125 – 63 = 62 (người).
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